

吴忠一季度农村劳动力转移就业超10万人

创收4.95亿元 同比增长72%

本报讯 (记者 马照刚)“我参加了镇上组织的技能培训,学了砌筑护坡的技术,在家门口实施的春季农田水利建设项目建设务工,每天能挣280元。”4月3日,吴忠市利通区高闸镇周村的村民马兵说。当日,记者了解到,一季度,吴忠市10.5万名农村劳动力实现转移就业,工资性收入达4.95亿元,同比分别增长44%和72%。该市350个在建项目释放就业岗位1.87万个,实现重大项目投资额与就业容量双提升。

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体见习记者 李萌)“我给孩子参保缴费,不出村就能办理,特别方便。工作人员手把手教我如何操作,服务相当到位。”中宁县宁安镇黄滨村村民贾小飞说。4月4日,记者获悉,为提高中宁县医疗保障经办服务能力,打通服务群众“最后一公里”,中宁县医疗保障局深耕细作区、市、县、乡、村五级医保经办服务体系,推动经办服务向基层延伸,以精细化管理和便捷化服务持续提升群众获得感和满意度。

医保经办服务体系建设重在优化服务,中宁县医保局依托覆盖区、市、县、乡、村五级医保经办服务网络,建成了中宁县12个乡镇154个村和社区医保经办基层服务点,把业务窗口搬到群众家门口,将参保登记、参保缴费、信息变更、异地就医备案、参保凭证打印等15项高频经办服务事项下沉至乡镇(街道)一级,其中9项延伸至村(社区)一级。群众只需把材料交到镇(村)医保服务专窗就能完成相应医保业务,登记、缴费不出村,报销、救助不离乡镇。通过构建医保经办“15分钟服务圈”,打通了服务群众“最后一公里”,让群众在家门口就能享受“零距离”“一站式”医保服务。

中宁县医保局大力提升服务多样性,将利民好政策送到群众心坎上。通过健全医保经办服务培训机制,对县、乡镇(街道)、村(社区)定期逐级开展医保政策、业务操作、信息安全等培训和指导,切实提高基层医保工作人员业务水平和服务能力,确保下放事项“接得住、管得好”。通过线上线下相结合的方式指导、帮助和督促乡镇解决实际困难问题,当好乡镇(街道)、村(社区)医保指导员、联络员、操作员。对于乡镇(街道)、村(社区)不能办理的,以信息技术为手段,多种方式开展医保事项“帮代办”服务,打造医保业务线上线下办理双路径,让数据多跑路,群众少跑腿。

一季度,吴忠市人力资源和社会保障局围绕用工缺口期、务工流动期和服务黄金期,主动对接发改、工信、住建等部门,服务各领域开复工项目。其中,结合吴忠市统筹推进高标准农田等农业基础设施建设,吴忠市人社局、农业农村部门联合开展“家门口就业”行动,围绕农业技术指导、疫病防控、农机作业等方面,举办农民实用技术培训65期,培训7633人次,帮助9.13万名农村劳动者实现就近就地转移就业。此外,吴忠市加大劳务

经纪人培育力度,新培育劳务经纪人30名,通过“点对点”输送,先后向广东、福建等地定向输送农村劳动力。并组织“以工代赈项目现场招聘会”“就业援助月”“春风行动”等线上线下招聘活动72场,服务企业873家次,提供岗位2.96万个。

张少清是红寺堡区落实“培训+就业”政策的受益者。他通过参加农业养殖和病虫害防治培训,积累了技术优势后投身劳务经纪人行业,带动30多户脱贫户和边缘户实现就业。

为抢抓服务黄金期,吴忠市精准实施“企一策”服务模式,分群体梳理稳岗就业政策清单,深入园区、企业宣传惠企政策。今年以来,吴忠市已通过“免申即享”“直补快办”模式,简化补贴申请等流程,发放稳岗返还资金442.44万元,社保补贴18.06万元,减免养老保险和失业保险1.069亿元,惠及6228家企业13.26万名职工,助力企业稳岗扩岗;发放创业担保贷款6358万元,培育创业实体244个,创造新岗位317个,创业带动就业1006人。

自治区地质局一季度新开项目40个

本报讯 (记者 张慈丽)记者日前从自治区地质局获悉,今年一季度地质局新开项目40个,总经费2.7亿元,涵盖基础地质调查、矿产资源勘查、地质科技创新等多个领域。

今年以来,自治区地质局发挥专业优势,全力配合自治区自然资源厅落实新一轮找矿突破战略行动,在气藏条件好的地区实施煤层气资源调查项目2个,助推我区清洁能源产业发展;在固原炭山、中卫深井、吴忠李新庄等地区实施煤炭勘查调查项目6个,为进一步夯实我区煤炭资源家底、支撑煤化工产业发展提供可靠资源保障和技术服务;组织开展重点地区1:5万区域地质调查项目1个,加强深部地质构造体系研究,不断提高基础地质工作程度。

“我们将全力投身自治区‘稳增长促发展攻坚年’行动,牢固树立‘一盘棋’思想,成立工作专班,全力实施好新一轮找矿突破战略行动项目,为保障国家能源资源安全、推动全区经济社会高质量发展贡献更大地质力量。”自治区地质局相关负责人说。



平罗:多元解纷当好群众贴心人

本报记者 马忠

“马某已经将承包款结清,也没有耽误春耕备耕,我们肯定履行合同约定,不给你们添麻烦。”近日,平罗县渠口乡的金某向司法所工作人员说。

原来,金某等20户村民与马某土地承包合同产生纠纷后,来到平罗县司法局渠口司法所申请调解,经过充分了解情况,司法所认为,该纠纷涉及土地面积大、农户多,若不及时妥善处理,可能引发群体性事件。司法所第一时间与渠口乡综治中心沟通,联合头闸法庭、渠口派出所、村委会等多方力量进行联合调处。经过多轮面对面沟通交流、背对背协商周旋,调解小组终于找到解决矛盾纠纷的突破口,促使双方达成调解意向。

平罗县司法局凝聚多元力量,加强矛盾纠纷分析研判,最大限度地将矛盾纠纷化解在基层。整合资源,在医患、金融、安全生产等行业专业领域探索建立调解组织,遏制“爆发点”,解决“关键点”,扑灭“着火点”,实现纠纷发现在苗头、矛盾化解在源头、调解工作在前头,切实做到矛盾风险清仓见底,各类突发事件有效稳控。

陶乐镇的马某离婚后到甘肃兰州打工,拒不履行财产分割条款,前妻王某独自抚养一月龄的婚生女,无生活来源,一气之下将女儿扔在婆婆家门口不管不顾。为妥善解决这一纠纷,陶乐司法所与派出所联合前往兰州市找到马某,在多日的耐心沟通下,马某终按照离婚协议约定向王某支付相应的钱款,纠纷得以化解,做到既解“法结”又解“心结”。

今年截至目前,平罗县各级各类调委会排查矛盾纠纷412次,调解各类纠纷373件,调解成功373件。

法治平罗



春天,动起来

↑ 4月5日,市民在银川毓秀公园打乒乓球。当日,该公园迎来许多晨练市民,运动的人们成为假日清晨的亮丽风景。本报记者 马楠 摄



↑ 健身器材练起来。

↑ 4月5日,银川唐徕渠畔垂柳依依,市民漫步其间,享受大好春光。本报记者 左鸣远 摄



汪威:铁犁为笔写梦想

宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英 文/图

汪威的父亲不仅有魄力,还吃苦耐劳。除了收割自家农作物,每年都会前往陕西、内蒙古等地收割小麦,为家庭创收。2007年,他家中又添置了拖拉机、旋耕机和犁地机。

汪威在学校刻苦学习的同时,假期也积极操持农活,将学业与农事安排得井井有条。十六七岁的他,每到暑假便会跟随父亲到甘肃、陕西等地收割水稻、收购饲草,积累了丰富的实践经验。

或许是农业的种子早已种进心里,或许是习惯了农村广阔天地的质朴生活。2014年,汪威作出一个大胆的决定,从国企辞职。他敏锐地察觉到,农业现代化是发展农业的必然趋势。

当时,宁夏养殖业发展迅猛,优质饲草料供不应求。汪威萌生成立公司、自己种植苜蓿的想法。说干就干,他聚焦饲草产业的专业化、机械化种植,确定以土地流转经营、牧草种植、玉米青贮订单作业、农机社会化服务为主的经营发展思路。

可是,创业之路从不平坦。尽管饲草销售有一些渠道,但是汪威第一年还是遭遇当头一棒。收干草时遇上下雨天,3000亩的牧草不仅叶片脱落,还陆续出现发霉问题,损失近半。

痛定思痛,汪威意识到传统种植模式已无法适应现代农业发展。他转变经营思路,前往其他牧草种植地区的企业学习,发现裹包青贮饲草不仅粗蛋白含量高、粗纤维含量低、消化率高,关键还能缩短晾晒时间,解决雨天发霉的难题。

于是,他果断筹资500万元购买相关设备,生产了1万吨裹包青贮饲草。这一改进,让晾晒期从过去的6天至7天缩短为18个小时至24个小时,生产损失率也由原来的20%降到3%。

事业逐渐步入正轨,但汪威并未满足。为种出品质更优、利润更大的饲草,他与宁夏

大学农学院开展合作,探索出“小黑麦+玉米青贮”一年两熟复种模式。

这种模式,每亩可产优质小黑麦干草600公斤、优质玉米青贮饲料3.6吨,比传统一茬种植增产近40%,每亩增收800元。

2019年,随着灵武市养殖基地的建立,汪威的饲草生意越做越大,他带动越来越多的村民发展订单种植,免费给种植户发放种子、化肥,提供种植技术指导,制定收购保护价,让村民在节省人工的同时还能获得稳定收入。

从事饲草种植,运输是关键。为此,汪威又带动杨洪桥村3组近半数家庭发展饲草运输,并用自己的公司做担保,分两年为村民购买了30台饲草运输车辆。

起初,村民对汪威并不看好,然而跟着他干了一年饲草运输后,大家彻底改变了看法。“汪威靠得住。”村民王永宝第一年为汪威拉运饲草就赚了10多万元,实实在在的收入让大家心服口服。

如今,汪威拥有150台(套)农业机械设备。每年3月到11月,这些农用机械穿梭在灵武、同心、盐池等地的田间地头,为农业生产提供强大助力。

除了农业机械化作业,汪威还拥有一家存栏3000头肉牛的养殖场。他并不满足于现状,还计划打通种养结合产业链,从卖活体牛转型到卖牛肉,进一步拓展市场,提升产品附加值。

10年辛勤耕耘,汪威收获满满。他先后获得全国乡村振兴青年先锋、全国最美农机合作社理事长、第27届中国青年五四奖章、宁夏青年五四奖章、银川市十佳新型职业农民等荣誉称号。这些荣誉,不仅是对他过往努力的肯定,更是对他未来继续在农业领域开拓创新的激励。

汪威,这位以铁犁为笔的新农人,正以大地为纸,书写着属于自己的乡村振兴壮丽篇章。

章,也激励更多年轻人投身农业,为这片土地注入新的活力与希望。

点睛之句

干一行,爱一行。虽说农业的不确定因素太多,但只要掌握规律,不断学习和创新,紧跟农业发展步伐,坚持下来,总会有收获。



在汪威带领下,当地农业机械化率达95%。

乡亲们说



杨洪桥村村民王永宝:专业的事,还要交给专业的人。汪威是新农人的标杆,也是新时代农民的榜样。10年来,他专注农业,不仅自己有收获,而且不忘初心,带着乡亲们共同发展,他的农业情怀无比厚重。

农行宁夏分行金融“活水”润春耕

本报讯 (记者 马越)春耕时节,中国农业银行宁夏分行以金融科技赋能乡村振兴,推出“产业依托+整村推进”服务模式,全面畅通金融服务春耕备耕“快车道”。截至3月末,该行涉农贷款余额突破344.8亿元,较年初增加38.3亿元。其中粮食安全领域贷款余额33亿元,较年初增加5亿元,为全区粮食安全生产提供坚强金融保障。

春耕开始后,黄河农村商业银行辖属各机构积极对接县(市、区)政府及农业农村主管部门,深入了解当地春耕部署,通过建立“春耕信贷绿色通道”,对粮食生产、农资供应等重点领域实施利率优惠政策。同时,该行全面升级“线上+线下”服务模式,推出“春耕服务直通车”专项行动。线上依托大数据风控模型,充分借助线上贷款产品和移动办贷设备优势,加大对黄河农e贷、新农快贷等信用产品营销推广力度,满足客户“短、频、快”资金需求,实现贷款“即批即放”;线下由各县(市、区)机构组建“驻村金融官-农户联络员”队伍,深入田间地头开展“一对一”金融服务,现场解决农户融资难题。黄河农村商业银行还及时与自治区农业农村厅、宁夏气象局等部门对接,整合气象、土壤、农资农机储备及适播预测情况,及时研判春耕备耕生产形势,为金融助力春耕提供科学指导。

在抓好“六特”产业金融支持的同时,黄河农村商业银行系统各机构立足本地资源禀赋和产业政策,下沉金融资源,大力推进特色农业品牌体系建设,加速推动特色农业产业改造升级。截至目前,黄河农村商业银行产业支持贷款余额已达364.35亿元。

黄河农村商业银行系统已发放春耕贷款266.56亿元

本报讯 (记者 张唯)时值春耕备耕关键时节,黄河农村商业银行系统积极融合实施金融助农“三百计划”和金融惠农“三大提升行动”,通过“政策+服务+科技”三维联动模式,围绕金融支持粮油生产、现代农业、农民增收和特色产业,精准投放春耕专项信贷资金。截至目前,黄河农村商业银行全系统累计发放春耕贷款266.56亿元,惠及农户18.95万户,为全区粮食安全生产提供坚强金融保障。

春耕开始后,黄河农村商业银行辖属各机构积极对接县(市、区)政府及农业农村主管部门,深入了解当地春耕部署,通过建立“春耕信贷绿色通道”,对粮食生产、农资供应等重点领域实施利率优惠政策。同时,该行全面升级“线上+线下”服务模式,推出“春耕服务直通车”专项行动。线上依托大数据风控模型,充分借助线上贷款产品和移动办贷设备优势,加大对黄河农e贷、新农快贷等信用产品营销推广力度,满足客户“短、频、快”资金需求,实现贷款“即批即放”;线下由各县(市、区)机构组建“驻村金融官-农户联络员”队伍,深入田间地头开展“一对一”金融服务,现场解决农户融资难题。黄河农村商业银行还及时与自治区农业农村厅、宁夏气象局等部门对接,整合气象、土壤、农资农机储备及适播预测情况,及时研判春耕备耕生产形势,为金融助力春耕提供科学指导。

在抓好“六特”产业金融支持的同时,黄河农村商业银行系统各机构立足本地资源禀赋和产业政策,下沉金融资源,大力推进特色农业品牌体系建设,加速推动特色农业产业改造升级。截至目前,黄河农村商业银行产业支持贷款余额已达364.35亿元。

农行宁夏分行金融“活水”润春耕

本报讯 (记者 马越)春耕时节,中国农业银行宁夏分行以金融科技赋能乡村振兴,推出“产业依托+整村推进”服务模式,全面畅通金融服务春耕备耕“快车道”。截至3月末,该行涉农贷款余额突破344.8亿元,较年初增加38.3亿元。其中粮食安全领域贷款余额33亿元,较年初增加5亿元,为全区粮食安全生产提供坚强金融保障。

在抓好“六特”产业金融支持的同时,黄河农村商业银行系统各机构立足本地资源禀赋和产业政策,下沉金融资源,大力推进特色农业品牌体系建设,加速推动特色农业产业改造升级。截至目前,黄河农村商业银行产业支持贷款余额已达364.35亿元。

西吉县海盛农机销售有限公司则见证了金融服务的“春耕速度”。

面对农机采购旺季的资金周转压力,农行春耕金融服务中心一个工作日内为公司完成微捷贷线下“无还本续贷”100万元。“这笔资金让预订的农机设备及时到场,真正解了燃眉之急!”公司负责人感慨道。

通过“政策协同、资源整合、产品创新”组合拳,农行宁夏分行构建起春耕金融立体网络,流动服务队深入田间地头主动服务,今春以来,新增包括西吉县在内的5家重点帮扶县区农户贷款16亿元,占全行农户贷款增量的47%。金融服务重点帮扶地区有贷款农户7万户,覆盖面积达26%。目前,从引黄灌区到六盘山下,从设施农业到农机服务,该行正以金融“活水”精准滴灌塞上沃野。